

太仓日报

2023年12月
星期二

19

农历癸卯年十一月初七 今日4版 总第7850期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴有小雨夹雪;明天多云到晴。偏北风4级左右。明晨最低气温:-2℃,今天最高气温:4~5℃。

登创环境工程公司

电话:53584019

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列
深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

我市召开会议专题研究GDP指标、主要经济指标

奋力交出今年经济发展最好答卷

本报讯(记者 王俊)昨日,我市召开会议,专题研究GDP指标、主要经济指标,逐项分析指标情况,针对性调度薄弱指标,确保四季度“关好门”“收好官”,尽最大努力交出今年经济高质量发展最好答卷。市委书记汪香元出席会议并讲话,市委副书记、市长徐华东主持会议。

汪香元指出,要抢抓年末最后时间,锚定年初定下的目标奋力冲刺,全力以赴拼出最好结果,争取为苏州发展大局贡献更大太仓力量。要更用心、更精准地开展经济运行调度,紧盯时间节点,确保“颗粒归仓”。针对主要经济指标情况,加强跟踪服务,主动上门加强指导,对苗头性、趋势性问题快速

反应,全力解决企业诉求和堵点。要以向上向好的经济态势,为太仓发展营造更好的外部环境,进一步坚定全市干部群众的发展信心。

汪香元说,今年我市在人才工作、高新技术企业引育等方面都取得了亮眼成绩。接下来,要保持定力,牢牢抓住长三角一体化发展等国家战略机遇,紧扣“两个高于”工作导向,超前谋划好明年特别是一季度各项工作。要在工业产值、固定资产投资尤其是工业投资、服务业、房地产等方面继续发力,夯实抓经济、促增长的基础。要兴起“大抓项目、抓大项目”的氛围,加强“全生命周期”管理,全力保障项目早建成、早投产。要建立健全灵活的招商体制机制,努力招引一批

投资规模大、产业层次高、带动潜力足的引领性项目,同时做好“存量文章”,积极引导民营企业、外资企业在太利润再投资。要深入推进港产城融合发展,大力发展沿江现代服务业。要持之以恒抓好国土空间全域整治,为优质项目落户太仓腾出空间。要致力于打造最优营商环境,在审批、环保、供电、金融等各个环节,为企业发展、项目落地提供最强大要素支撑。要推进房地产市场平稳健康发展,更好满足广大市民刚性和改善性住房需求,打响“人到太仓就有房”品牌,提升太仓的人口吸引力。

会上,市相关部门、各区镇作了汇报。市领导戚振宇、吴敬宇、施敬、查焱、毛雅萍、王莉萍、倪嘉臻、张展、盛海峰参加会议。

度、主动靠前抓服务、一着不让抓项目,咬紧牙关、全力以赴往前冲,维护好太仓当前良好的发展环境。要谋划“开门红”。重点要做好“增量文章”,在招商队伍专业化建设上下功夫,继续加大招商引资力度,同时要抓紧出台企业稳产增产鼓励政策。要始终“守底线”。统筹发展和安全,做好寒潮冰冻天气安全防范和防灾减灾工作,紧盯危化品、交通运输、建筑施工、消防等重点行业领域,压紧压实安全生产责任,确保岁末年初安全生产形势平稳可控。

会上,市相关部门、各区镇作了汇报。市领导戚振宇、吴敬宇、施敬、查焱、毛雅萍、王莉萍、倪嘉臻、张展、盛海峰参加会议。

今日导读

雨雪中 他们筑起“温暖防线”

>>> 02版

我市规划展示馆入选“自然资源部科普基地” 是全国唯一上榜的县级市规划馆

本报讯(记者 肖朋)日前,自然资源部办公厅公布2023年自然资源部科普基地名单,太仓市规划展示馆位列其中,是全国唯一获评的县级市规划馆。

“自然资源部科普基地”是展示自然资源科技成果,普及地球科学知识,传播生态文明理念,倡导树立节约资源、人与自然和谐共生意识的重要场所。此次公布的“自然资源部科普基地”全国共有30家,其中,江苏省共有3家人入选。

太仓市规划展示馆集规划展示、文化宣传、科普教育等功能于一体,常年免费向公众开放。近年来,市规划展示馆通过多元化

的展陈形式和氛围布置,集中展现太仓城乡规划、自然资源保护开发及地质灾害防治等方面的情况。同时,市规划展示馆还全方位提升科普讲解能力,建设高素质科普志愿团队,开展形式多样的自然资源科普教育活动,实现全方位沉浸式自然资源科普。开馆9年来,市规划展示馆累计接待各级各类团队约6000个,参观游客超34万人次。

我市将进一步加强自然资源科普基地建设,创新科普方式方法,提升自然资源科普服务能力,提高公民自然资源科学素养,努力打造县级自然资源科普场馆的示范标杆。

我市推动“城乡一体化”体育场地设施建设 太星村健身公园成全省“最美”

本报讯(记者 杨丹萍)日前,记者从市文体广旅局获悉,沙溪镇太星村幸福里多功能体育健身公园入选2023年全省最美乡村健身公园(广场)年度榜单。

太星村幸福里多功能体育健身公园坐落于太星村中心路沿线,总面积达4400平方米,其中,体育休闲用地占比45%以上,绿化面积超40%,是一个环境整洁、和美,兼具绿色生态、休闲游憩、全民健身、廉政文化、法治教育等特色的体育健身公园。

据了解,太星村幸福里多功能体育健身公园先后获评“2021太仓市最具人气体育公园”“2022苏州美丽乡村健身公园”。该公

园是周边居民日常健身锻炼的场所,居民可在这里参加球类、广场舞、跑步等运动。太星村幸福里多功能体育健身公园升级启用以来,每月都有3000多人来此运动健身。此外,这里每年都会开展“友谊门球赛”“趣味体育运动会”“戏曲文艺汇演”“低碳环保慢步行”等文体活动。

近年来,我市围绕满足群众日益增长的体育生活需要,大力推动“城乡一体化”体育场地设施建设,不仅为城乡居民营造良好的健身环境,也进一步促使全民健身公共服务体系跃上新台阶,切实提升城乡居民参与体育运动的获得感和幸福感。

大创园投用公寓超2000套 人才拥有“幸福温暖之家”

本报讯(记者 曹卫)今年,太仓市大学生创业园(以下简称“大创园”)全力推进人才安居工程,为来太创新创业人才提供各类型人才公寓超1000套,满足人才工作、生活、消费等各方面需求。各类人才拥有“幸福温暖之家”。

位于科教新城雄镇路9号的大创园菁英公寓,拥有各类人才套房187套,配有沙发、写字桌、中央空调、热水器等家具家电,生活设施一应俱全,目前已使用137套。

田博文是西工大太仓长三角研究院的一名科研人员,2019年来太工作,目前,居住在大创园菁英公寓。他表示,这边生活便利、交通发达,为来太青年提供了一个非常好的居住环境。

位于高新区太平路与宁波路交会处的华发星辰四季花园人才

公寓,也是大创园人才的安居住所,目前已建成投用。该人才公寓共上新32套房源,均为精装修,户型为三室两厅一卫,配备床、衣柜、书桌、电视、空调、燃气灶、冰箱等家具家电。小区及周边配套完善,交通也十分便捷。

今年,大创园已提供创业家人才公寓、软件园人才公寓等房源超1000套。截至目前,大创园总计投用人才公寓2000多套,同时全力打造人才公寓服务中心,保障各类创新创业人才的住房需求。

目前,根据我市相关政策,全日制本科及以上学历毕业生首次来太到大创园实地考察创新创业环境,可享受最高500元考察补贴,最长15天人才公寓免费住宿。此外,园内本科及以上学历人才入住人才公寓,房租享受“租一免一”优惠。

河道 疏浚清淤

日前,水利建设施工人员对璜泾镇钱泾河进行疏浚清淤。入冬以来,我市抢时间、抓进度,全力推进水利基础设施建设,开展重点河道治理等工作。

记者 计海新 摄



太仓港年外贸吞吐量首破亿吨大关

本报讯(记者 王倩)最新统计数据表明,今年1月~11月,太仓港共完成货物吞吐量2.55亿吨,同比增长5.49%,其中,外贸货物吞吐量1.02亿吨,同比增长15.96%。这是太仓港开港以来,年外贸货物吞吐量首次突破1亿吨大关。

近日,记者来到苏州现代货箱码头,一派忙碌而有序的生产场景展现在眼前。据了解,今年以来,该码头的内、外贸相关数据表现亮眼,同比数据均有所增长。作为太仓港的一个重要集装箱码头,该码头不仅拥有多条外贸近洋干线,而且不断优化服务品质,积极拓展航

线布局,开通新航线。苏州现代货箱码头有限公司业务经理李刚介绍,目前新航线船期为双周班,运行稳定。新航线的开通充分发挥了太仓港紧邻出口经济腹地的综合优势,助力更多货物在中国与世界各国之间高效流通。

太仓港外贸货物吞吐量持续攀升,既离不开码头企业的不断创新,也离不开优质的政务服务。

光船租赁是目前航运业较为常见的一种租船模式,具有节省资金、程序简便、租约灵活等优点,有助于航运企业根据市场需求及时调整运力。而租赁业务的快速办

理不仅可以帮助企业节省成本,也有助于提高外贸中转效率。今年2月17日,太仓海事局向“新合路1”轮船所有人颁发船所有权登记证书、船舶光船租赁登记证书,完成太仓港首单船舶光船租赁登记业务,并在办理过程中根据企业切身需求,将办结时限大幅压减93%,相比常规流程节省13个工作日。目前,太仓海事局光船租赁登记业务已进入常态化,该局通过加强事前行政指导、推行并联办理、实施“不停航办证”、开展江浙沪籍海船转籍登记“跨区并联办”等,助力外贸货物中转率不断提高。

据统计,截至12月5日,国际航行船舶进出太仓港7315艘次,同比增长13.8%。

当前,太仓港一期至四期码头5932米集装箱岸线共计18个泊位已全部打通,形成近洋直达、远洋中转等5大航线网络,是长江沿线航线数量最多、密度最大、覆盖最广的枢纽港口。面对新形势、新机遇,海事、海关等口岸部门表示,将紧密围绕港产城一体化发展第一战略,积极发挥专业优势,不断创新服务举措,深化服务模式,助推太仓港经济发展实现新飞跃。

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

社会主义核心
SHE HUI ZHU YI HE XIN JIA ZHI GUAN 价值观